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2023 MODELO A. 4. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

Una empresa complementa el sueldo de sus empleados segin la consecucidn de ciertos objetivos valorados en funcién de una
puntuacién que sigue una distribucién normal N(100; 35). Se pide:

a) (0.75 puntos) Calcular el porcentaje de empleados con una puntuacién comprendida entre 100 y 140.

b) (0.75 puntos) Hallar la probabilidad de que un trabajador obtenga una puntuacion inferior a 95 puntos.

c) (1 punto) Determinar la puntuacién minima necesaria para cobrar los objetivos si el 75.17 % de la plantilla ha recibido dicho
incentivo.

2023 MODELO B. 4. (Calificacién mdaxima: 2,5 puntos)

Sabiendo que P(A U B) =4/5,P(A)=9/20y P(B) = 7/20, se pide:

a) (0.75 puntos) Calcular razonadamente P(A N B).

b) (0.75 puntos) Calcular razonadamente P(A u B).

c) (0.5 puntos) Calcular razonadamente P(A - B). d) (0.5 puntos) Determinar si A y B son sucesos independientes.
NOTA: Ay A - B denotan, respectivamente, el suceso contrario de A y el suceso diferencia de Ay B.

2022 JUNIO COINCIDENTES A. 4. (Calificaciéon mdaxima: 2,5 puntos)

En una tienda se hace un estudio sobre la venta de dos productos Ay B alo largo de un mes. La probabilidad de que un cliente
compre el producto A es de un 62% y la de que compre el producto B es de un 40%. Se observa, ademds, que el 12% de los clientes
compran al mismo tiempo el producto Ay el producto B. Se pide:

a) (0,75 puntos) Calcular la probabilidad de que un cliente haya comprado el producto A sabiendo que no ha adquirido el producto
B

b) (0.75 puntos) Calcular la probabilidad de que un cliente no compre ni el producto A ni el producto B.
c) (1 punto) Sabiendo que a lo largo de un mes visitan la tienda 3000 personas, calcular, utilizando la aproximacion de la distribucion
binomial mediante la distribuciéon normal, cudl es la probabilidad de que compren el producto B mds de 1250 personas.

2022 JUNIO COINCIDENTES B. 4. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

Una influencer famosa publica en su Instagram un 20% de fotografias dedicadas a vigjes, un 50% referentes a temas de moda vy el
resto sobre maternidad. El 5% de las publicaciones de vigjes reciben menos de 20 000 Me gusta y lo mismo ocurre con el 20% de las de
moda y con el 35% de las que tratan asuntos de maternidad. Elegida una fotografia al azar, se pide:

a) (1,25 puntos) Determinar la probabilidad de que tenga mds de 20 000 Me gusta.

b) (1,25 puntos) Si tiene menos de 20 000 Me gusta, calcular la probabilidad de que el tema tratado en ella haya sido sobre vigjes.

2022 JUNIO A. 4. (Calificacion mdaxima: 2,5 puntos)

Segun el Instituto Nacional de Estadistica, durante el Ultimo trimestre de 2020, el porcentaje de mujeres que pertenecia al conjunto de
Consejos de Administraciéon de las empresas que componen el lbex-35 fue del 27,7%. Se reunieron 10 de estos consejeros.

a) (0,75 puntos) Halle la probabilidad de que la mitad fueran mujeres.

b) (0.75 puntos) Calcule la probabilidad de que hubiese al menos un hombre.

c) (1 punto) Determine, aproximando mediante una distribucién normal, la probabilidad de que en un congreso de doscientos
consejeros de estas empresas hubiera como minimo un 35% de representacion femenina.

2022 JUNIO B. 4. (Cdlificacion maxima: 2,5 puntos)

De una cesta con 6 sombreros blancos y 3 negros se elige uno al azar. Si el sombrero es blanco, se toma, al azar, un panuelo de un
cajén que contiene 2 blancos, 2 negros y 5 con cuadros blancos y negros. Si el sombrero es negro, se elige, al azar, un panuelo de
otfro cajén que contiene 2 pafiuelos blancos, 4 negros y 4 con cuadros blancos y negros. Se pide:

a) (1 punto) Calcular la probabilidad de que en el paiiuvelo aparezca algin color que no sea del sombrero.

b) (0,5 puntos) Calcular la probabilidad de que en al menos uno de los complementos (sombrero o panuelo) aparezca el color negro.
c) (1 punto) Calcular la probabilidad de que el sombrero haya sido negro, sabiendo que el panuelo ha sido de cuadros.

2022 MODELO A. 4. (Cadlificacion mdaxima: 2,5 puntos)

Una urna contiene 7 bolas blancas y 12 bolas negras. Se extrae al azar una bola de la urna y se susfituye por dos

del ofro color. A continuacioén, se extrae una segunda bola de la urna. Se pide:

a) (1 punto) Calcular la probabilidad de que la segunda bola extraida sea blanca.

b) (0.75 puntos) Calcular la probabilidad de que la segunda bola exiraida sea de distinto color que la primera.

c) (0.75 puntos) Calcular la probabilidad de que la primera bola extraida haya sido negra, sabiendo que la segunda bola fue blanca

2022 MODELO B. 4. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

Dos caracteristicas genéticas A y B aparecen en una especie animal con probabilidades respectivas de 0.2 'y 0.3.

Sabiendo que la aparicidon de una de ellas es independiente de la aparicién de la ofra, se pide calcular:

a) (0.5 puntos) La probabilidad de que un individuo elegido al azar presente ambas caracteristicas.

b) (0.5 puntos) La probabilidad de que no presente ninguna de ellas.

c) (0.75 puntos) La probabilidad de que presente solamente una de ellas.

d) (0.75 puntos) La probabilidad de que, si elegimos al azar 10 individuos, exactamente 3 de ellos presenten la caracteristica A.

2021 JULIO A. 4. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

En una urna hay dos bolas blancas y cuatro bolas negras. Se extrae una bola al azar. Si la bola exiraida es blanca, se devuelve ala
urna y se anade ofra bola blanca; si es negra, no se devuelve a la urna. A contfinuacion, se vuelve a extraer una bola al azar de la
urna.

a) (1 punto) ;Cudl es la probabilidad de que las dos bolas extraidas sean de distinto color?

b) (1,5 puntos) ¢ Cudl es la probabilidad de que la primera bola extraida fuera negra, sabiendo que la segunda ha sido blanca?

2021 JULIO B. 4. (Calificacion maxima: 2,5 puntos)
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Segun las estadisticas metereoldgicas, en una ciudad nérdica llueve un promedio del 45% de los dias. Un climatdlogo analiza los
registros pluviométricos de 100 dias elegidos al azar entre los de los Ultimos 50 aios.

a) (1 punto) Exprese cémo calcular con exactitud la probabilidad de que en 40 de ellos haya llovido.

b) (1,5 puntos) Calcule dicha probabilidad aproximandola mediante una normal.

2021 JUNIO COINCIDENTES A. 4. (Calificaciéon mdaxima: 2,5 puntos)

En el primer cajén de una mesita de noche hay 6 calcetines rojos y 4 verdes. En el segundo cajén de dicha mesita hay 4 calcetines
rojos y 10 verdes. Se extrae aleatoriamente uno de los calcetines del primer cajén para introducirlo en el segundo cajén. Se extraen
posteriormente dos calcetines del segundo cajén. Calcule la probabilidad de que estos dos calcetines sean del mismo color.

2021 JUNIO COINCIDENTES B. 4. (Calificaciéon maxima: 2,5 puntos)

El delantero de un equipo de futbol, que suele marcar en tres quintas partes de sus disparos a puerta, ha de lanzar una tanda de
penaltis en un entrenamiento.

a) (0,5 puntos) Calcule la probabilidad de no marcar si la tanda es de cuatro disparos.

b) (1 punto) Calcule la probabilidad de que marque mds de dos penaltis en la tanda de cuatro disparos.

c) (1 punto) Calcule cudantos penaltis deberia lanzar para que la probabilidad de marcar al menos un tanto sea mayor que 0,999.

2021 JUNIO A. 4. (Cadlificaciéon maxima: 2,5 puntos)

El tiempo de vida de los individuos de cierta especie animal tiene una distribucidén normal con una media de 8.8 meses y una
desviacion fipica de 3 meses.

a) (1 punto) sQué porcentaje de individuos de esta especie supera los 10 meses? s Qué porcentaje de individuos ha vivido entre 7 y
10 meses?

b) (1 punto) Si se toman al azar 4 especimenes, ;cudl es la probabilidad de que al menos uno no supere los 10 meses de vida?

c) (0,5 puntos) ;Qué valor de c es tal que el intervalo (8,8 — ¢, 8.8 + ¢) incluye el tiempo de vida (medido en meses) del 98% de los
individuos de esta especie?

2021 JUNIO B. 4. (Cdlificacion maxima: 2,5 puntos)

Una estacién de medicién de calidad del aire mide los niveles de NO, y de particulas en suspension. La probabilidad de que en un dia
se mida un nivel de N0, superior al permitido es 0,16. En los dias en los que se supera el nivel permitido de NO,, la probabilidad de que
se supere el nivel permitido de particulas es 0,33. En los dias en los que no se supera el nivel de N0,, la probabilidad de que se supere
el nivel de particulas es 0,08.

a) (0,5 puntos) ¢ Cudl es la probabilidad de que en un dia se superen los dos niveles permitidos?

b) (0,75 puntos) ¢ Cudl es la probabilidad de que se supere al menos uno de los dos?

c) (0,5 puntos) ;Son independientes los sucesos “en un dia se supera el nivel permitido de N0," y “ en un dia se supera el nivel
permitido de particulas” ?

d) (0,75 puntos) ;{Cudl es la probabilidad de que en un dia se supere el nivel permitido de NO,, sabiendo que no se ha superado el niv
el permitido de particulas?

2021 MODELO A. 4. (Cadlificacion mdaxima: 2,5 puntos).

En un instituto uno de cada cuatro alumnos practica baloncesto. Se eligen é alumnos al azar y se considera la variable aleatoria X
que representa el nUmero de estudiantes entre estos é que practican baloncesto. Se pide:

a) (1 punto) Identificar la distribucién de la variable aleatoria X y calcular P(X = 0).

b) (0,75 puntos) Calcular la probabilidad de que al menos 5 de los 6 elegidos practiquen baloncesto.

c) (0,75 puntos) Calcular la probabilidad de que al menos 1 de los é practique baloncesto.

2021 MODELO B. 4. (Calificacién maxima: 2,5 puntos).

Una médico experta diagnostica posibles enfermos de una dolencia, fallando en reconocerla en el 5% de los casos que la padecen 'y
diagnosticdndola equivocadamente en el 10% de los sanos. Las estadisticas muestran que dicha enfermedad es padecida por 50 de
cada diez mil personas. Si una persona al azar se somete a reconocimiento, calcule la probabilidad de:

a) (0,5 puntos) Que sea diagnosticada como enferma.

b) (1 punto) Que esté enferma si la diagnostican como tal.

c) (0,5 puntos) Que no esté enferma si la diagnostican sana.

d) (0,5 puntos) Que sea mal diagnosticada.

2020 SEPTIEMBRE A.4 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

Se tienen tres urnas A, B y C. La urna A contiene 4 bolas rojas y 2 negras, la ura B contiene 3 bolas de cada color y la urna C confiene
6 bolas negras. Se elige una urna al azar y se extraen de ella dos bolas de manera consecutiva y sin reemplazamiento. Se pide:

a) (1 punto) Calcular la probabilidad de que la primera bola extraida sea roja.

b) (1 punto) Calcular la probabilidad de que la primera bola exiraida sea roja y la segunda sea negra.

c) (0,5 puntos) Sabiendo que la primera bola extraida es roja, calcular la probabilidad de que la segunda sea negra.

2020 SEPTIEMBRE B.4 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

En un experimento aleatorio hay dos sucesos independientes X,Y. Sabemos que P(X) = 0,4 y que P(X nY) = 0,08 (donde Y es el suceso
complementario a Y). Se pide:

a) (1 punto) Calcular P(Y).

b) (0,5 puntos) Calcular P(X U Y).

c) (1 punto) Si X es un resultado no deseado, de manera que consideramos que el experimento es un éxito cuando NO sucede X, y
repetimos el experimento en 8 ocasiones, hallar la probabilidad de haber tenido éxito al menos 2 veces.

2020 JULIO COINCIDENTES A.4 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

De una bolsa con 20 fichas numeradas del 1 al 20 se extraen sucesivamente 2 fichas sin reemplazamiento. Se pide:
a) (0,5 puntos) Calcular la probabilidad de que ambos nimeros sean multiplos de 3.

b) (0,75 puntos) Calcular la probabilidad de que el primer nimero sea miltiplo de 6 y el segundo sea mdltiplo de 3.
c) (0,75 puntos) Calcular la probabilidad de que ninguno de los dos nGmeros sea multiplo de 2.
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d) (0,5 puntos) Calcular la probabilidad de que la segunda ficha sea un niUmero impar, sabiendo que la primera también lo ha sido.

2020 JULIO COINCIDENTES B.4 (Calificaciéon mdaxima: 2,5 puntos)

El peso de las crias recién nacidas de una especio de primates sigue una distribucién normal X de media u = 3353gramos. Sabiendo
que P(X > 3693) = 0,2, se pide:

a) (1,5 puntos) Calcular la desviacion tipica, o, de la distribucion de pesos.

b) (1 punto) Calcular el valor de x, tal que P(X < x,) =0, 2.

2020 JULIO A.4 (Calificacion maxima: 2,5 puntos)

Un arquero aficionado dispone de 4 flechas y dispara a un globo colocado en el centro de una diana. La probabilidad de alcanzar
el blanco en el primer tiro es del 30%. En los lanzamientos sucesivos la punteria se va afinando, de manera que en el segundo es del
40%, en el tercero del 50% y en el cuarto del 60%. Se pide:

a) ( 1 punto) Calcular la probabilidad de que el globo haya explotado sin necesidad de hacer el cuarto disparo.

b) (0,5 puntos) Calcular la probabilidad de que el globo siga intacto tras el cuarto disparo.

c) (1 punto) En una exhibicion participan diez arqueros profesionales, que aciertan un 85% de sus lanzamientos. Calcular la
probabilidad de que entre los 10 hayan explotado exactamente é globos al primer disparo.

2020 JULIO B.4 (Cadlificacién maxima: 2,5 puntos)

Se consideran dos sucesos A y B tales que P(4) = 0,5,P(B) = 0,25y P(A n B) = 0,125. Responder de manera razonada o calcular lo que
se pide en los siguientes casos:

a) (0,5 puntos) Sea C otro suceso, incompatible con Ay con B ;Son compatibles los sucesos C y AU B.

b) (0,5 puntos) ;Son A y B independientes?

c) (0,75 puntos) Calcular la probabilidad P(4 n B) (donde A4 denota el suceso complementario al suceso A).

d) (0,75 puntos) Calcular P(B/A).

2020 MODELO A .4 (Cadlificacion maxima: 2,5 puntos)

Dados dos sucesos A y B, se conocen las siguientes probabilidades: P(AU B) = 0,55, P(AU B) = 0,90 y P(B/A) = 0,25.Se pide:
a) (2 puntos) Calcular P(A n B), P(A), P(B) y P(B/A).

b) (0,5 puntos) Deducir de manera razonada si los sucesos A y B son independientes.

2020 MODELO B.4 (Calificacién maxima: 2,5 puntos)

En cierta ciudad se estima que la temperatura méxima de cada dia, en el mes de junio, sigue una distribucién normal de media 30°C
y varianza 25. Se pide:

a) (0.75 puntos) Calcular la probabilidad de que un dia cualquiera del mes la temperatura maxima esté entre 28°C y 32°C.

b) (1 punto) Calcular el nUmero esperado de dias del mes con maxima superior a 36°C.

c) (0,75 puntos) Determinar la temperatura maxima alcanzada el dia 10 de junio, sabiendo que dicha temperatura fue superada
exactamente el 50% de los dias del mes.
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